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ORDENTLICHE PIRATENVERSAMMLUNG AM 26. JANUAR 2013
Die Piraten der Piratenpartei SG AR AI treffen sich am Samstag, 26. Januar 2013, um 13:30 Uhr im Lesezimmer 215a, Regierungsgebäude, zu ihrer ordentlichen Hauptversammlung.21. Januar 2013


Am Samstag, 26. Januar, findet um 13:30 Uhr im Lesezimmer 215a des Regierungsgebäudes die ordentliche Piratenversammlung der Piratenpartei SG AR AI statt. Es werden das vergangene Jahr abgeschlossen und das Budget für das neue Jahr festgelegt, der Vorstand wird neu gewählt und die Mitglieder fassen Parolen für die Wahlen und Abstimmungen am 3. März 2013 in Appenzell Ausserrhoden.
[bookmark: _GoBack](Traktandenliste: http://projects.piratenpartei.ch/projects/sectionos/wiki/Wiki%3EPiratenversammlung%3EPV_2013-01).
Medienschaffende sind herzlich eingeladen, der Veranstaltung beizuwohnen oder den Liveticker auf unserem Twitterkanal @PiratenSG: https://twitter.com/PiratenSG zu verfolgen. Wir freuen uns auf eine informative und interessante Piratenversammlung 2013!




Die Piratenpartei Schweiz ist mit 13 Sektionen in insgesamt 20 Kantonen vertreten. Sie vertritt die politischen Interessen der «digitalen Generation» und nimmt auf die politische Landschaft und Meinungsbildung Einfluss. Die Ziele der Piraten umfassen die Förderung des freien Zugangs zu Wissen und Kultur, die Stärkung der Bürgerrechte und der Privatsphäre, einen transparenten Staat und die Bekämpfung von Medienverboten und Zensur. Die im Juli 2009 gegründete Partei zählt bereits über 2000 Piraten.
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