Politische Gemeinde Stadt St. Gallen 
VOLKSINITIATIVE „FÜR EINE UNKOMPLIZIERTE UND KOSTENLOSE JUGENDBEWILLIGUNG“
Die unterzeichnenden Stimmberechtigten der Stadt St. Gallen verlangen gestützt auf Art. 10 der Gemeindeordnung folgenden Beschluss:
Es wird eine einfache, schnelle und kostenlose Bewilligung für Outdoorparties auf öffentlichem Grund eingeführt, die von Jugendlichen bis zum vollendeten 25. Altersjahr organisiert werden.
Bitte in BLOCKSCHRIFT ausfüllen!
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Beginn der Unterschriftensammlung: XXX 
Die vorliegende Initiative können nur Personen unterzeichnen, die in der Stadt St. Gallen stimmberechtigt sind. Sämtliche Felder sind von der unterzeichnenden Person handschriftlich auszufüllen und es ist eigenhändig zu unterschreiben. Wer bei einer Unterschriftensammlung besticht oder sich bestechen lässt oder wer das Ergebnis einer Unterschriftensammlung fälscht, macht sich strafbar nach Art. 281 resp. 282 des Strafgesetzbuches.
Initiativkomitee: Namen und Adressen von mind. 15 Stimmberechtigten



Das Initiativkomitee ist berechtigt, dieses Initiativbegehren vorbehaltlos und gesamthaft mit einfacher Mehrheit seiner Mitglieder, die zum Zeitpunkt des Rückzugs in städtischen Angelegenheiten stimmberechtigt sind, zurück zu ziehen.
Bitte den ganz oder teilweise ausgefüllten Unterschriftenbogen möglichst bald; spätestens aber bis zum XXX 2013 an folgende Adresse schicken: Piratenpartei SG AR AI, 9000 St. Gallen.


Mitgliederliste Initiativkomitee:
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