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)An dieser Stelle sollen die allerwichtigsten Informationen in 2-3 Sätzen zusammengefasst werden.
Nun folgt der eigentliche Text. 
Hier noch ein paar Hinweise zu diesem Template:
· Der Titel/Untertitel kann im Word 2007 mit einem Rechtsklick auf den Text  Feld bearbeiten geändert werden.
· Die verwendete Schriftart muss «Aller» sein. Falls nicht auf dem Computer installiert, bitte nachholen.
Download: http://projects.piratenpartei.ch/dmsf/sectionos?folder_id=126
· Es soll jeweils der am Ende dieses Template angefügte Text am Ende jeder Medienmitteilung stehen. Bitte jeweils noch sicherstellen, dass die Angaben noch stimmen.
· Es ist zum Schluss jeweils ein PDF zu generieren. Medienmitteilungen müssen immer als PDF, nie als dot/doc/docx verschickt werden.
· Alle jemals veröffentlichten Dokumente sind als PDF im DMSF im passenden Ordner abzulegen.
Link: http://projects.piratenpartei.ch/dmsf/sectionos
· Für Dokumente, welche in Zukunft ebenfalls verwendet und daher später abgeändert werden müssen (Statuten, Infoflyer, etc.) ist zusätzlich zum PDF auch das odt/doc/docx Dokument im DMSF abzulegen.

Schlussfloskel (bitte sicherstellen, dass die Angaben zum Zeitpunkt der Veröffentlichung korrekt sind):
Die Piratenpartei Schweiz mit neun Sektionen in insgesamt 13 Kantonen vertreten. Sie vertritt die politischen Interessen der «digitalen Generation» und nimmt auf die politische Landschaft und Meinungsbildung Einfluss. Die Ziele der Piraten umfassen die Förderung des freien Zugangs zu Wissen und Kultur, die Stärkung der Bürgerrechte und der Privatsphäre, einen transparenten Staat und die Bekämpfung von Medienverboten und Zensur. Die im Juli 2009 gegründete Partei zählt bereits über 1600 Piraten.
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